

«SLOVENEČ» velja po pošti na vsi strani Jugoslavije in v Ljubljani: za celo leto naprej . . . 180.— za pol leta „ . . . 95.— za četrt leta „ . . . 45.— za en mesec „ . . . 15.—

SLOVENEČ

==== Inzerati: ==== Enostopna petstversta (59 mm široka in 3 mm visoka ali nje prostor) za enkrat . . . po K 4-50 aradni razglas, poslana itd. . . . po K 8.— Pri večjem naročilu popust. Najmanjši oglas 59/9 mm K 10. Izbija vsak dan izvenredno ponedeljek in dan po prazniku, ob 5. uri zjutraj.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Rokopisi se ne vračajo; nestranskost pisma se ne sprejemajo. Uredn. telef. št. 50, upravn. št. 328.

Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun poštne bran. Ljubljanske št. 650 za naročnike in št. 340 za oglase, avstr. in češke 24.797, ogr. 25.511, bosn.-herc. 7563.

Zunanja trgovina in naša valuta.

Odlicar se je začela zamenjava kronskih bankovcev avstrijsko-ogrske banke, vzbujajo naglo padanje vrednosti naše valute splošno pozornost. V sled tega so začeli uvozniki kupovati tujo valuto po vsaki ceni da izplačajo dolgove v inozemstvu v svrhu osiguranja sredstev za nakup in uvoz potrebnega in nepotrebnega blaga.

Nova vlada je takoj uvidela potrebo intervencije, da tako prepreči to škodljivo špekulacijo, ki bi naš uvoz podražila v neopravičeni meri s pogledom na dejansko stanje naše valute.

Prvi energični korak je bil v tem oziru sklep ministrskega sveta z dne 19. marca, ki je stavil celokupno razpolaganje z devizami pod kontrolo finančnega ministrstva. Drugi sklep ministrskega sveta istega dne je prepovedal uvoz vseh nepotrebnih predmetov in s tem omejil uvozno trgovino na blago, ki se ne producira na našem ozemlju in ki ni za življenje ni produkcijo uprav potrebno.

Objava tega sklepa ministrskega sveta je imela za posledico pravo paniko na borzah v Belemgradu in Zagrebu in cene deviz so takoj padle za 25 odstotkov. Tako n. pr. je padla v Belemgradu deviza Pariz od 425 dinarjev na 300 dinarjev.

odstavku omenjenega sklepa ministrskega sveta, bo vezala roke tudi špekulaciji z valutami in omogočila izrabljanje tujih valut za spreminjanje valut v terjatve v inozemstvu, tako da bodo tudi ta sredstva stala na razpolago izplačevanju potrebnega uvoza potom čekov, menic, kreditnih pisem itd.

V zadnjih časih so začeli trgovski krogi v naši državi vedno močnejše ventilirati vprašanje, ali je koristno za našo valuto, da zahtevamo od vsakega izvoznika prodaje za takozvano zdravo valuto in odstopitev te valute devizni centrali.

Če bi naša država dopuščala izvoz za našo valuto, bi moral tuj kupec blaga plačati na ta način, da uvozi valuto lastne države, ali pa da stavi to valuto izvozniku na razpolago v inozemstvu.

Tako bi bila državna kontrola na prometom z devizami in valutami popolnoma onemogočena in izvoznik bi lahko špekuliral poljubno s plačilnimi sredstvi. Izvoz se navadno popolnoma razlikuje od uvoza, tako da se izvoznik svinj, masti, žita, jajc in lesa ne peča z uvozom kave, riža, manufakturnega blaga itd.

Proti obrazloženo načinu izvoza za našo valuto bi se lahko ugovarjali s trditvijo, da bi se lahko zahtevalo od tujega kupca, da kupuje naš denar v inozemstvu. To bi baje povzročilo skakanje vrednosti naše valute v inozemstvu.

zemstvu sploh ni. In če bi se hoteli ravnati po tem receptu, bi morale tuje države dovoliti najprej nakup blaga v svojem ozemlju za našo valuto.

Iz tega je razvidno, da je dosedanja praksa pravična. Ko bo zamenjava kron končana, se bo mogla priporočiti samo ena mala modifikacija v korist našega izvoza.

„Država v državi“.

Belgrajski demokratični listi so hudo napadli deželno vlado v Sloveniji, ker je zaplenila žito, ki je bilo namenjeno čez državne meje. Celotno »Trgovinski glasnik« najostreje kritizira tozadevni ukrep predsednika deželne vlade za Slovenijo.

Ko je vojaška oblast, sicer z dovoljenjem prejšnjega ministra za prehrano g. Bukšega, zaplenila žito, plačano in nato-varjeno za Slovenijo, v svoji lojalnosti nismo v javnosti povpraševali, kako in zakaj se je zgodil ta čin, ki je postavil Slovenijo v najkriticnejši položaj.

se tičejo cele naše Slovenije, informirali, predno sprejemajo take obtožbe v svoje predale, pri krogih, ki poznajo razmere v Sloveniji in jih ne gledajo škodoželjno skozi strankarska očala.

Deželna vlada za Slovenijo nima samo te naloge, da izvaja navodila in ukrepe centralne vlade, ampak da v kritičnih trenutkih poseže tudi sama vmes, ako ji to imperativno in nujne, brez odlaganja velja skrb za red in mir.

Pri rokah nimamo statistike, koliko vagonov živil da je dobil žitni zavod od 1. avgusta prošlega leta. Vemo pa, da potrebnje Slovenija mesečno 700 vagonov živil in da od dovoljenega ji kontingenta ni dobilo dejansko niti polovice!

LISTEK.

Jezerško.

Piše Dr. Rudolf pl. Andrejka. (Dalje.)

Jezerško obstoji, kakor je bilo že preje omenjeno iz dveh pravzaprav iz treh vasi, ki so druga od druge oddaljene kake četrt ure. To so Spodnje Jezerško ob Korkri, Zgornje Jezerško ob Jezernici in Sv. Andrej ob vznožju Jezerskega vrha.

Razen hotela Kazino ni večje gostilne, ki bi prišla za prenočevanje tujcev v pošte. Pri Sv. Andreju nudi vrta narodna gostilna štularjeva vsem potnikom, ki hodijo ali prihajajo čez Jezerski vrh prijetno okrepčilo.

verandi pred gostilno, kjer se nudi krasen razgled na gorske velikane Savinjskih planin, Mrzlo goro, Babe itd.

Kdor hoče uživati popolen razgled po jezerski kotlini, naj se napoti od štularjeve gostilne na Jezerski vrh, kamor dospo, ako se posluži kot bližnjice stare državne ceste, v dobri pol uri.

Od kopalnice Bele dospemo v vas Belo, ki je še bolj kot Jezersko raztresena. Komaj vsakih 5 minut zagledaš kako hišo ali kočjo ob državni cesti.

Pa vrnimo se zopet nazaj na prijazno Jezersko. Razmeroma visoka lega 1000 metrov nad morjem povzroča, da je tu v

najhujšem poletju vedno hladno, tenki in ostri zrak vpliva blagodejno na pljuča, absolutna tiho, ki jo je v prejšnjih časih motilo le semtertja drdranje kakega avtomobila, pa blaži živce utrjenim otrokom velikih mest.

V tem pogledu ne smemo pozabiti polidnevne ture na Veliki Vrh (1743 m), zadnji severozapadni izrastek Kočnice, ki je skoraj do vrha pokrit z gozdom. Izhodišče za ta izlet je Mlinarjev dom (last mlinarja in žagarja Murija), mimo katerega vodi znamenovana pot vedno bolj strmo proti vrhu.

